

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ О ДИССЕРТАЦИИ**

Митрофановой Ирины Александровны  
«СДЕЛКИ, СОВЕРШЕННЫЕ ПОД УСЛОВИЕМ, В ГРАЖДАНСКОМ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук  
по специальности 5.1.3 - Частно-правовые (цивилистические) науки

Актуальность темы представленного диссертационного исследования не вызывает сомнений. В условиях усложняющегося и ускоряющегося гражданско-правового оборота сделки, совершенные под условием, являются инструментом гибкого регулирования правоотношений. Однако законодательное регулирование данного института нельзя признать удовлетворительным.

Научная новизна исследования определяется самим выбором темы, а также аспектом и объемом ее рассмотрения. Проведено оригинальное комплексное исследование проблем, связанных с правовыми последствиями заключения сделок, совершенных под условием, толкованием условия, отдельными видами договоров, которые могут заключаться под условием. Отдельного внимания заслуживают предлагаемые перспективы использования условных сделок в виде смарт-контрактов, а также сформированные предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования.

В ходе написания работы автором были детально изучены вопросы, связанные с правовым регулированием отношений, возникающих при совершении условных сделок, а также судебная практика в этой сфере. Соискателю удалось творчески осмыслить и проанализировать действующее законодательство и правоприменительную практику.

В результате проведенного исследования разработаны обоснованные и отвечающие потребностям современной правоприменительной практики предложения по совершенствованию действующего гражданского законодательства, направленные на создание единообразного фундамента

правового регулирования отношений, возникающих в связи с заключением условных сделок.

Предложения и выводы автора формулируются убедительно и снабжены необходимой аргументацией, создают перспективы для дальнейших успешных разработок в изложенном соискателем направлении развития. Разработанные, обоснованные и изложенные соискателем в работе предложения и ряд сделанных авторских выводов позволили автору выстроить целостную систему теоретических решений, которые могут быть использованы для развития законодательного регулирования и правоприменительной практики.

Положения, выносимые И.А. Митрофановой на защиту и заявляемые ею как обладающие научной новизной, обоснованно могут быть признаны в качестве таковых. Диссертационное исследование обладает необходимыми признаками научного труда, является результатом многолетней творческой работы, несомненная новизна выносимых на защиту положений свидетельствует о значительном личном научном вкладе соискателя, как в науку гражданского права, так и в юридическую науку в целом.

Диссертационная работа И.А. Митрофановой в полной мере отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в ред. от 11.09.2021) «О порядке присуждения учёных степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, содержит ряд новаторских авторских концептов и решений, которые в совокупности можно квалифицировать как научное достижение, решающее значимые проблемы гражданско-правового характера и другие вопросы, имеющие практическое социально-экономическое и хозяйственное значение.

Содержание диссертации полностью соответствует паспорту специальности 5.1.3 Частноправовые (цивилистические) науки.

Основные положения диссертационного исследования отражены в опубликованных автором работах. За период подготовки диссертации И.А.

Митрофановой опубликовано 16 научных работ, 7 из которых – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации для публикации результатов диссертационных исследований, 1 научная работа в издании, индексируемом Web of Science.

Работа является оригинальной. Тема раскрыта полностью с учетом поставленной цели и задач. Материал изложен последовательно и логично. Оформление работы соответствует требованиям, предъявляемым к научным публикациям.

Диссертация И.А. Митрофановой представляет собой научно-квалификационную работу, а содержащиеся в ней выводы и предложения являются обоснованными и имеют высокую степень достоверности. Результаты, полученные автором, свидетельствуют о решении задачи, имеющей существенное значение для науки гражданского права, а также для соответствующей правоприменительной практики.

Ввиду изложенного диссертация И.А. Митрофановой «Сделки, совершенные под условием, в гражданском законодательстве Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук отвечает всем предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям и рекомендуется к защите, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3 – Частноправовые (цивилистические) науки.

Начальник управления международного сотрудничества,  
Профессор кафедры конкурентного права  
Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА),  
доктор юридических наук, профессор

М.А.Егорова

«16» мая 2022 года.

ПОДПИСЬ  
ЗАВЕДЕЮЩЕГО

Начальник отдела  
Управления кадров Л.Б. Красильников  
«16» 05 2022 г.

